

天元区开展新就业形态劳动者入会集中行动

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨如 通讯员/韩靖宇)“我们常年在外送货奔波,今天感受到了工会的暖心服务,有‘家’的感觉真好!”货车司机代表黄成激动地说。近日,天元区神农城商圈工会联合会授牌仪式暨新就业形态劳动者集中入会活动举行。当天,包括快递员、外卖配送员、货车司机、神农城商圈商场信息员等100多名新业态劳动者代表参加。

“要以这次集中行动为契机,宣传动员更多职工群众加入工会组织,把新就业形态劳动者入会工作落到实处。”株洲市天元区人大常委会党组成员、副主任,株洲高新区(天元区)总工会主席董运喜表示。为破解建会难题,株洲高新区(天元区)总工会创新建会入会模式,全区的村(社区)均建立健全了区域性的联合工会委员会。神农城商圈工会联合会的建立,给新就业形态劳动者提供了更多的入会渠道;多方位建设服务阵地,目前共建设了3个户外劳动者驿站,为新就业形态劳动者提供休息场地,建设的神农城商圈工会联合会职工之家,为入会的会员提供健身房、书屋、瑜伽室等活动场地;常态化开展慰问和培训,开展“暖蜂行动”、免费的烘焙和电商培训班,助力就业。

石峰区去年完成四处铁路道口立交化改造



正在进行扫尾工作的人行天桥。株洲日报·掌上株洲记者/周嵩 通讯员/明月 摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 通讯员/谭洪汀 明月) 缓慢转体、精准对接……2021年12月30日,随着现场指挥人员的精准调度,石峰区报亭社区铁路人行天桥跨线桥主体横梁成功旋转90度,跨过沪昆铁路线,与两端的人行阶梯实现顺利对接,标志着2021年石峰区铁路道口立交化改造任务实现顺利收官。过去,为了确保安全,从报亭社区铁路一边到另一边,虽然只有短短几十米,但居民要绕很远一段路,即便有工作人员巡逻劝导,仍有少数居民为了省事,偶尔会横穿铁路,形成了安全隐患。

“有了这座天桥后,再也不用多绕十多分钟的远路过铁路线了。”1月3日,石峰区报亭社区居民杨女士指着正在进行扫尾工作的人行天桥,连连点赞。这是石峰区消除铁路平交道口安全隐患的举措之一,2021年,该区交通局、各街道办事处与铁路部门紧密配合,除报亭社区外,还先后完成清竹社区烟田湾、霞湾新村环保大道路口、省建五公司道口共四处铁路平交道口下穿涵洞或上跨人行天桥建设。“保障了铁路交通运输和周边人民群众生产生活出行的安全畅通。”相关负责人说。

产业项目建设年 打造“金牌服务” 跑出项目报批加速度

芦淞区率先完成“拿地即开工”审批服务全年考核任务

株洲日报·掌上株洲讯(记者/杨凌凌 通讯员/张凌坤)“我们能这么顺利、快速地完成各项审批,离不开你们‘保姆式’的服务。今年我们有信心为株洲市、芦淞区产业发展作出更大的贡献!”2021年12月30日下午,湖南诚超重工科技有限公司、湖南泛航智能装备有限公司相关负责人将两面锦旗送到了芦淞区政府,以表感激之情。

去年以来,芦淞区坚持将问需服务常态化,最大限度为企业提供服务,协助疏通其报批报建过程中的“痛点、堵点、难点”,通过创新行政审批制度,简化项目审批流程等方式,全方位保障项目审批提速增效。

项目审批提速增效

优化营商环境,服务市场主体,是落实“六稳”“六保”工作要求的核心举措之一。为全面落实市、区“产业项目建设年”活动精神,推动项目建设进入快车道,去年年初,芦淞区行政审批服务局经过走访摸排,梳理出航空城科创园、罗莎食品加工基地、诚超特种材料研发制造基地项目、湖南泛航智能装备有限公司基地建设项

目作为区“三比三看”参赛项目,并上报至2021年“两招三办”机制推进“拿地即开工”项目名单。2021年2月3日,芦淞区一季度参赛项目航空城科创园取得“建筑工程施工许可证”;6月28日,二季度参赛项目罗莎食品加工基地,自取得“建设用地规划许可证”后,仅用时4天完成“建筑工程施工许可证”核发,刷新了全市建设项目审

批速度,得到了省交办的高度重视,并将相关工作经验推荐至国交办。2021年12月30日,诚超特种材料研发制造基地一期项目、湖南泛航智能装备有限公司基地建设项目同时取得《建筑工程施工许可证》,标志着该区2021年“三比三看”大竞赛参赛项目的报批报建任务圆满完成,成为株洲市首个完成全年任务的县(市)区。

项目管家“保姆式”帮办代办

项目审批手续办理阶段后,芦淞区行政审批服务局代办专员为企业全力提供24小时“保姆式”帮办代办服务。例如,帮助企业完成“四证”申报;通过主动对接、提前调度,就项目报批报建审批事项网办流程、审批环节、进件资料等

内容提供指导,让企业“轻装上阵”,也为企业拿证“抢”时间,助力项目跑出了“芦淞速度”。去年以来,该区共为罗莎、诚超等13家企业提供代办服务,压缩报批时限75%以上,企业好评率100%。

跨省通办集成优化

2021年11月26日下午,在芦淞区政务服务中心,浙江温州永嘉县籍聋人金成开用时不到20分钟便顺利办结户籍所在地的参保业务。

下开设“跨省通办”专窗,线上推行全流程网办等一系列“组合拳”,推动人社、医保、卫健、企业开办等高频事项“跨省通办”。

目前,该区已与江西安源区、温州鹿城区建立了跨省通办的合作关系,与湘潭雨湖区、岳塘区、长沙天心、岳麓区建立了跨域

通办合作关系。下步,芦淞区将以落实“三高四新”战略定位和使命任务为总牵引,以贯彻落实“培育制造名城、建设幸福株洲”为总目标,刷新更多“芦淞速度”,积极营造更佳的营商环境,助力株洲经济社会实现高质量发展。

关爱独居老人 消防安全排查



工作人员现场演示消防设备使用方法。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/周嵩 通讯员/谭洪汀 易先进)家中是否有安全隐患?消防安全知识是否掌握?2021年12月31日,在石峰区响石岭街道万泥塘社区,石峰消防救援大队工作人员正与社区网格员一起,对辖区内独居老人家中进行安全排查。

每到一户,工作人员都会重点对电器线路是否乱拉或老化,厨房是否堆放易燃易爆物品等进行排查,对存在的隐患及时帮助整改,提醒老人注意正确使用电热毯、电取暖器、接线板等电器,并为老人安装独立式电感烟火灾探测报警器,该报警器遇到一定浓度的烟,就会及时发出报警声。

“通过排查,提升辖区独居老人等弱势群体的消防安全意识。”相关负责人介绍,通过此次活动,不仅给独居老人送去了关爱和温暖,更是为了预防和减少火灾事故发生,给老人等弱势群体的安全提供了硬件保障。

人人学急救 急救为人人



2021年12月29日,株洲经开区工会开展“人人学急救,急救为人人”公益急救培训,邀请市中心医院急救专家进行急救知识授课,进行心肺复苏及“海姆立克”技能实操及常见职业性疾病预防改善等培训。区工会负责人以及全区各企、事业单位工会干部职工50余人参加培训。

活动现场,授课老师还利用人体模型对参训人员进行分组实操教学,手把手调整动作,让大家在掌握基本的急救护理知识的同时,掌握急救操作手法、救护技巧,提升急救能力。株洲日报·掌上株洲记者/李逸峰 通讯员/李琼璞 文/图

专版

信念筑梦 怀志远行

株洲市八中2021年校园十大亮点

通讯员/易文娟 钟芳杰 记者/戴凛 供图/株洲市八中

回望初心 赓续使命

“建党百年”党史学习教育催生更强奋进力量



2021年建党百年,株洲市八中围绕“学史明理”“学史增信”“学史崇德”“学史力行”主题火热开展系列学习活动:“百年潮,八中红”党员讲述红色故事;“百舸争流,千帆竞发”党史知识竞赛;“歌声中的党史”以音乐上党课;湘赣边红色专项党性教育活动,打造“行走的”红色课堂。召开“七一”暨“两优一先”表彰大会,并举行了“光荣在党五十年”纪念奖章颁授仪式,表彰了一批先进模范党员。

论坛集萃 开放共融

“创新人才培养十年”增强自信提升办学品质



2021年学校建校五十二周年,恰逢创新人才培养十周年,学校举行了一系列总结纪念活动。10月28日,以“聚焦·创新·提升”为主题的创新人才培养十周年教学论坛,邀请学校创新人才培养资深教师面对面交流,总结十年创新经验,探讨创新人才培养路径。11月25日,学校邀请株洲市教科院和湘东九校联盟学校,隆重举办以“聚焦核心素养·创新教材使用·提升课堂实效”为主题的同课异构研讨活动,推动教育开放,共融发展,进一步提升办学品质与社会影响力。

培根固本 质量攀升

“新高考课程改革有实效,教研核心直插课堂提质



推行《株洲市八中新高考改革课程实施方案》,优化选课走班,创新育人理念,“以学定教”“教学做合一”,组织学生开展项目式学习,改变教与学的方式,开展分层分类的三年学程和课程编制,优化教学组织方式。2021年高考继续保持第一方阵,其中张景杰被录取为空军飞行员。高一高二年级学考一次性100%合格,获得市教育局颁发的“优秀学校”称号,教研教学打造“优质高效课堂”为目标,以“一个教师一节公开课”为依托,致力于课堂提质。六个课题在省市立项,其中一项为省教育协会重点课题。开展教学“片段教学、命题讲题、教师素养测试”系列活动,激活教师队伍和能力素养。

崇德修身 推优表彰

“师德师风建设年”推进队伍进一步优化提升



2021年为师德师风建设年。3月23日,学校师德师风建设年启动仪式,传达《师德师风建设年活动实施方案》,观看视频,学习文件,全体教师庄严宣誓,签订《责任书》,表明廉洁从教、依法从教的决心。下半年组织学习《师德师风教育读本》,全体教师撰写读书心得。本年度学校进行了一系列优秀教师表彰,设立“坚守杏坛奖”“春风化雨奖”“优质服务奖”“年度教育人物”“创新人才培养十佳教师”等奖项,树立教师典范,激励全体教师,优化教师队伍。傅琼和教师获评正高级教师。

人文荟萃 华章璀璨

“湖南省文明标兵校园”称号实至名归



在2021年湖南省精神文明建设表彰大会上,学校被授予“湖南省文明标兵校园”称号。八中为湖南省首批示范性高级中学,自2012年起,先后被评为湖南省文明单位 and 文明校园。一直以来,致力于营造安全、人文、创造、艺术等元素交融的优美学校环境。倡导仁爱美德,道德建设春风化雨,强化责任担当,领导班子团结务实;追求创新卓越,教师队伍伍德高技精;打造梦航品牌,校园文化内涵丰富;改善办学条件,育人环境温馨典雅。

热心公益 倾力扶助

“多年扶贫、助学广受赞誉学校教育有温度



在2021年株洲市教育基金会互联网筹款工作总结表彰会上,学校荣获“优秀团队”称号,“99公益日”共计捐款24万余元。为表彰先进,学校隆重颁发2021年梦航奖学金。八中校友也以各自的方式投身助学行动,深港校友会、校友会副会长龚浩、校友宝诚商贸有限公司董事长朱从鹏常年给予学校及学生捐助。近三年来,学校积极开展脱贫攻坚“五个一”大走访活动,支持联龙村改善村基础设施、发展产业和资助贫困户,攸县菜花坪镇联龙村委员会与联龙村村民共同精心制作印有“为民服务献爱心,扶贫助困真诚”的优秀扶贫工作锦旗赠送给八中。

“双减”助推 活力校园

“德智体美劳全面发展教育立体多姿



学校在“双减”政策下积极作为,让校园变成乐园,让课程变得多姿,让作业变得多彩,让学习变得自主,推进学生评价的多元化。举办首届社团嘉年华,推理社、流音社各大社团积极参加,“社”彩缤纷,青春炫动。第二十五届人文科技节,以“传红色基因文化基因,承科技报国壮志”,开展了“航模展演”“乒乓球赛”等七大创新活动。第三十届体育节,开展了桥牌、足球等六个项目,学生积极参与。第二十九届艺术节有校园十佳歌手大赛、诗词朗诵大赛等精彩项目,备受学生追捧,“三节”系列学生活动,丰富了课余生活,创设了展示自我的平台。

艺体盛放 光华夺目

“市级夺冠、勇破省级纪录、绽放国家舞台



八中学子在2021年各级各类艺体展演赛事中斩获佳绩,夺人眼球。原创舞蹈作品《走》入围第十三届中国舞蹈“荷花奖”民族民间舞终评,是湖南省群文口近10多年来首次有舞蹈作品入围中国“荷花奖”总决赛,也是全国高中学校首次有作品冲击进入“荷花奖”总决赛。湖南省第四届中学生运动会女子跳高比赛中,张雨潇同学以1.74米、1.77米两破自己保持的省纪录(1.73米),为株洲代表团获得首金,并蝉联该项冠军。株洲市第十四届运动会上,学校斩获乒乓球高中女子团体第一名。贺家土中学教育集团健美操队获得省青少年锦标赛中学丁组街舞啦啦操第一名。

品格情怀 震撼演绎

“第十三届梦航音乐会”壮美献礼建党百年



梦航音乐会是株洲八中闪耀的名片,每一届都堪称艺术盛宴,万众瞩目。2021年以“礼赞百年,追梦远航”为主题的第十三届梦航音乐会更是一场情怀内涵浓厚的文化盛宴,以红色为主旋律,歌颂百年风华。“峥嵘岁月”“春回大地”“继往开来”三个篇章徐徐铺开,演绎百年大党的绝代风采。晚会通过“株洲广播电视台新闻综合频道”,同步与14个市州直播平台联动,观看人数高达八十万人次,线上线下,好评如潮。观众纷纷留言“艺术,这才是真正的艺术”“精彩绝伦,震撼人心”。

潜心实干 致力服务

“六大工程”为民办实事暖人心



学校坚持做到“学史力行”,为师生办好事,办实事,全面提升师生的幸福感和获得感。护航工程:上下课高峰时段,党员干部校门口值班,学生公寓完成八大具体改造项目工作;“关爱工程”投资60余万元改造教师午休房、加装博育楼电梯,邀请专业瑜伽老师每周授课;“安居工程”对学校内7栋住宅楼进行提质改造;“品牌工程”丰富党建品牌“梦航成长+1+1”,实施“双培养工程”;“铸魂工程”稳步推进师德师风建设,“私人订制”大家访,助力学生微心愿;“聚力工程”精选名师推出中考复习备考策略“名师金课”系列。